且把蠡庄三亩地 耕唐犁宋作诗田

株洲市林志庆家庭荣获全省第一家"湖南省诗词之家"

## "全面禁燃烟花爆竹不合法" 登上热搜榜

网友: 呼唤年味, 建议修改全面禁燃令

春节临近,呼吁解禁燃放烟花爆竹的声音越来越 多。近日,"全面禁燃烟花爆竹不合法"相关消息引发关 注与热议。

12月26日,全国人大常委会法工委主任沈春耀向十 四届全国人大常委会第七次会议报告2023年备案审查 工作情况,并公布了多起备案审查典型案例。其中便提 到"全面禁燃烟花爆竹不合法"这一案例。

#### 案例发布后引发网友热议

上述报告在谈及该案例时称:"有的地方性法规规 定,全面禁止销售、燃放烟花爆竹。有公民和企业对全 面禁止性规定提出审查建议。"

法工委经审查认为,大气污染防治法、国务院制定 的烟花爆竹安全管理条例等法律、行政法规对于销售 燃放符合质量标准的烟花爆竹未作全面禁止性规定,同 时授权县级以上人民政府可以划定限制或者禁止燃放 烟花爆竹的时段和区域;有关地方性法规关于全面禁止 销售、燃放烟花爆竹的规定,与大气污染防治法和烟花 爆竹安全管理条例的有关规定不一致;关于全面禁售、 禁的问题,认识上有分歧,实践中也较难执行,应当按照 上位法规定的精神予以修改。

报告称,经沟通,制定机关已同意对相关规定尽快 作出修改

该案例发布后引发网友关注与热议,一时间"全面 禁燃烟花爆竹不合法"这一词条登上热搜榜单。

不少网友对燃放烟花爆竹持支持态度,"以前除夕 夜热闹得很,现在倒是安静,可也没年味儿了""又不是 天天燃放,就过年乐呵乐呵""应该适度放开烟花燃放禁

令,这既是大家的呼声也符合我国的传统"。

对于燃放烟花爆竹过程中存在的环境污染问题和 火灾隐患问题,网友们纷纷提出建议。

有网友表示"建议划定区域,让大家注意防火安全,

还有网友进一步提出"特定时间或地方可以适当开 放,合理安排好区域和时间,把年味儿还给大家"。

#### 多地对"禁燃令"政策作调整

据媒体梳理此前报道,禁燃烟花爆竹最早可以追溯 到1988年,但直到2015年,严重的雾霾和大气污染的问 题,才让人们对禁燃烟花爆竹达成共识,一些地方陆续 出台了"禁燃令"。

值得一提的是,到2023年初,多地对"全面禁燃、禁 售烟花爆竹"政策作出调整、松绑。

2023年初,河南、广东、山东、辽宁等多地将"禁止" 改为"限制",规定民众在特定时段和区域内可以燃放烟 花,通过细致的规定引导人们科学适度燃放烟花爆竹, 曾引来一片叫好声。

有媒体评论说,地方禁放烟花爆竹,无非是出于环 保压力和安全隐患,但我国在环保方面已取得显著成 效,而划定可燃放的时段和区域、做好安全措施,也已是 各地的成熟经验。

中国人辛劳了一年,应该享受过年的喜悦,应该有 仰望绚烂烟花的权利。

如今,在2024年春节来临前,各地应以全国人大法工 委的声音为契机。全面禁放烟花爆竹,是时候终结了。

(据央视网、澎湃新闻)

#### 人口出生率下降所致?

## 韩国宠物车销量超过婴儿车



据韩国《京乡新闻》12月25日报道,韩国大型综合购 物网站Gmarket数据显示,今年前三季度韩国宠物推车 销量首次超过婴儿车。

如果把宠物推车与婴儿车所占比重合计为100%,

2021年宠物推车销量占比小幅上升至33%,2022年升至 36%,今年一至三季度猛增至57%。相反,婴儿车销售占 比从2021年的67%一路下降至今年的43%。

韩国全球最低的低出生率结构已经形成。韩国统 计厅预测,今年韩国平均每名育龄妇女生育子女数在 0.72左右,明年将进一步下降至0.68。

而韩国养宠家庭不断增加,调查结果显示,韩国养 宠家庭从2012年的364万户增至去年的602万户,每4 个韩国家庭就有1个饲养宠物。宠物推车和婴儿车销售 比重的变化正是这种社会现象的反映

韩国统计厅本月发布的《人口形势展望》报告显示, 韩国人口在2020年达到约5184万的峰值,之后每年死 亡人数超过出生人数。韩国新生儿数量预计到2025年 降至约22万。与此同时,韩国人口老龄化加速,2022年 65岁及以上老人占总人口的17.4%。

(据环球时报)

## 特斯拉工程师遭机器人袭击?

马斯克回击:媒体真无耻

英国《每日邮报》12月27日爆料称,一份事故报告显 r.在特斯拉汽车公司位士美国得克萨斯州百府奥斯/L 附近的工厂,2021年曾有一名工程师遭到机器人袭击。

涉事的机器人是用来抓取和移动新铸造的铝制汽 车零部件的。当时,这名工程师正在为附近两台出故障 的特斯拉机器人编写软件程序。该机器人突然压住他, 然后将其金属爪伸向这名工程师的背部和手臂,并在工 厂地面上留下了一道"血迹"。

这一事件给受害者左手留下了一个"开放性伤 口"。近日,特斯拉公司提交给政府机构的2021年工伤

报道一出,舆论哗然,然而对于"特斯拉得州工厂机 平均水平为每30名工人中有一人受伤。 器人伤人"一事,马斯克迅速做出回应。

马斯克说,媒体(此处指的是《每日邮报》)把两年前 因一个简单的工业库卡机械臂(所有工厂都有)而浩成 的伤害翻出来,并暗示现在是人形机器人 Optimus 造成 的伤害,真是可耻。

X账号"全火星目录"则评论称,"《每日邮报》'科 学'版这篇文章说得好像'擎天柱'(机器人)决定攻击一 名工程师一样。但他们实际上谈论的是2021年工厂发 生的与库卡机器人相关的伤人事件。虽然(伤者)伤势 比较严重,但这并不意味着机器人要造反"。

根据美国《信息》杂志的一项调查,2022年特斯拉工 厂差不多每21名工人中就有一人在工作中受伤,而行业

## 中国海军拒绝 为以色列商船护航?

国防部回应:假消息

者会,国防部新闻局局长、国防部新闻发 言人吴谦大校答记者问。

有记者提问,有外媒近日报道称, 一艘以色列货船向中国海军部署在红 海的"乌鲁木齐"舰发出护航请求,遭到 中方拒绝。这事是真的吗? 国防部有

吴谦表示,这是彻头彻尾的假消息 据媒体此前报道称,一个有十多万 "粉丝"的社交账号日前以美联社为"信 源"发帖称,中国军舰在红海拒绝救援外 国船只,攻击抹黑中国军方,挑动相关国 家与中国对立,但这一谣言随即被多个 权威信源辟谣,美联社也根本没有这则 报道。

## 一开往乌克兰货船 在黑海触雷

据德新社12月28日报道,乌克兰军 方28日说,一艘前往乌克兰境内多瑙河 港口的希腊货船在黑海触雷。但货船的 希腊运营方说,目前尚不清楚在船只附 近发生爆炸的原因

据报道,这家希腊航运公司的一名 代表说:"我们还不清楚究竟发生了什 么,船长通知我们发生了一起爆炸。"报 道称,据这家航运公司说,出事货船上没 有人员受伤。

不过,报道称,乌军南部作战指挥部 表示,这次爆炸是由"敌人的水雷"引发 的。乌军南部作战指挥部在"电报"社交 平台上说,这艘货船的甲板起火,但火已 被扑灭。

报道称,这艘悬挂巴拿马国旗的货 船当时正在前往乌克兰港口伊兹梅尔的 途中,它将前往那里装载粮食。这艘货 船上共有18名船员。

据报道,今年7月黑海粮食外运协 议失效后,乌克兰开始通过它在多瑙河 上的港口列尼和伊兹梅尔以及罗马尼亚 (据参考消息)

## 日本人2024年 压岁钱预算减少

日本英德知市场咨询公司12月27 日发布的调查结果显示,日本人2024年 给压岁钱将更加精打细算。

英德知提供的数据显示,明年给学 龄前儿童压岁钱预算低于1000日元(约 合50元人民币)的受调查者占比达 44.9%,相比2023年几乎翻番;给初中生 的压岁钱预算同样下滑。英德知11月 下旬向总计5000人进行在线调查后得 出上述结论。

共同社援引英德知一名负责人的话 报道,日本人明年减少压岁钱预算,是应 对物价上涨的表现。

调查结果同样显示,给压岁钱的人 和收压岁钱的人对支付方式想法不同。 给钱方中,如果给的对象为"子女""孙 辈""亲戚的孩子",则现金支付占90%左 右。20岁及以下的收钱方中,27.4%希望 以非现金方式收取。

12月28日下午,国防部举行例行记

(据环球时报)

#### 诗词,作为中华传统文化的重要组成部分,它所 蕴含的深厚的历史底蕴和丰富的文化内涵,是我们 民族的宝贵财富。而工业,作为现代社会发展的重 要驱动力,是推动社会进步的重要力量。将工业与

12月26日上午,省诗词协会授予林志庆家庭"湖南省诗词之家"荣誉称号、市诗词协会授予湖南蠡

庄智能科技有限公司"中华诗词教育基地"牌匾揭牌仪式在蠡庄科技公司隆重举行。图为省诗词协会副

湖南省诗词之家

诗词相结合,是我们企业追求的一种独特文化境界。 ——湖南蠡庄智能科技有限公司董事长庄丰宇

李华军,高雅之士,傲骨风立,

工艺精湛,艺品登大雅之堂,海内 皆知。为霖儒瓷绘诗词馆作山河 陈文,官窑大师,五彩诗瓷彩 图,令人叹为观止 盘,系列成行,诗情并茂,通俗易

会长童中贤(左一)将"湖南省诗词之家"荣誉证书授予林志庆、李平夫妇。



湖南省工艺美术大师 陈文

丁雄大师,耄耋之年,不负 年华,毫笔行间,独创风华,堪称 一绝。



赵为民大师,走南闯北,行万里路,吸 天地浩然正气, 养心中豪情壮志。所作高 山大河湖泊,画风俊逸,令人心驰神往。



协会、湘银诗

社、郡德诗社

的会议代表

在庄丰宇董

事长的引领

下参观公司

(王继雄/文

生产车间。

周志奇/摄)

# 孙晓廷

#### 贺林家获诗词之家

诗词之家 唐风宋雨寄深情, 罗江冰 五彩瓷盘万古名。 家教家风传代代, 百年基业永功成

#### 贺蠡庄公司 诗教基地揭牌

徐顶新 一角城隅喜事逢 高朋满座聚蠡宫 揭牌挂匾光鲜亮 绘瓷题诗气馥烘 枫浪金涛听和韵, 贺蠡庄公司获 松风雪彩伴天空。

#### 如梦令·诗词之家 揭牌有感

儒英作范书香墨,

绝好人家誉太公。

丁源珍 湘楚诗词群彦,齐聚 林家庭院。见证揭牌 时,激动人心场面。听 见,听见,笑语欢声连片。

### 恭贺林家获殊荣

朱永存 湖湘高韵种瑶华, 诸夏诗词省一家。 修得福星门庭耀, 送来膏雨沏头茶。 真金练就光中火, 硕果平添锦上花。 古论三苏多学士,

#### 今朝林府碧云霞 传承

张浪波

良辰飞瑞雪,

金屋焕祥光。

笔底文章著,

堂前翰墨香。

瓷呈三百首,

诗展一千囊。

获此殊荣耀,

吟哦槛外篁。

卜素文

蠡庄萦紫气,

国粹殿堂藏。

千载瓷文展,

潇湘盛誉扬。

祝林志庆得殊荣

段盛明

传承文化情,

挚爱成风景。

勇毅总登程,

儒商林志庆。

贺林志庆家获殊荣

仇艾兰

弘扬国粹蠡庄盛,

宋韵唐风绘万瓷。

文化传承为典范,

殊荣聊发满城诗。

雨歇归何处?闲情入画廊。 书萦青案秀,墨染玉盘香。 赋阁生唐韵,诗阶话楚章。 同吟山水醉,得意过林庄。

(王继雄/文 王界明/摄)

贺蠡庄诗教基地

罗利生

尚书崇礼五千年,

华夏文明一脉传。

时代如歌音竞色,

江山若画墨争妍

无知梦里行星道,

有识天台抚月弦

且把蠡庄三亩地,

耕唐犁宋作诗田。

参观诗词馆偶得

#### 赞诗词之家 马焱明

通今博古爱山乡, 敢立潮头闯市场。 瓷化唐诗三百首, 风流家国万年芳。 欣逢盛世传佳誉, 喜得明时记大章。 寄望蠡庄鸿运久, 层楼跃上享荣光。

#### 霖儒釉下五彩 瓷绘诗词馆

茗醉三分,好聊艺概中华史; 钟情五彩,最爱唐风釉下诗。

## 贺林家获诗词之家

早知崇礼奉丹诚, 精彩鸿篇应运生。 叩首加微初夺目, 躬身合影复夸卿。 蠡庄省授诗风立, 瓷器神镌国粹擎。 基地何妨牌揭后, 一壶沧海到天明。

## 王继雄

鬓霜紫气绕高堂 雅韵诗风话宋唐。 德厚潇湘书岁月, 素瓷捉色墨飘香

#### 恭贺林志庆家庭 龙自强

贺林志庆获

林门老幼恋诗篇 数载寒窗意志坚。 披彩吟风扬国粹, 墨香浓处问神仙。

#### 诗教基地 寻寻

冬日金光暖气融 素瓷绘彩玉清宫。 南山卖炭尤贫苦, 千载丝绸亦蕴隆。 润墨新词寻赤子, 挥毫山水入苍穹。 授牌基地奇观揽, 百尺蠡庄万道虹。

#### 为林志庆家庭而歌 陈铁山

暖阳冬日入林家, 四水三湘众口夸。 宋韵唐风于是盛, 今朝李杜笔生花。 蠡庄常伴诗词赋, 湘渌歌吟一彩霞 再绘鸿篇新卷展 疾书奋笔话桑麻

#### 贺林志庆家荣获 诗词之家

侯仁祥 因何满院染红霞? 金匾高悬林宅华 瓷绘唐诗三百首, 阁藏经典五千家。 传承国粹倾心力, 促进文坛绽桂花。 香气飘飘关不住, 随风伴日漫天涯。

#### 贺蠡庄公司获授 诗教基地 赞林志庆家庭

陈淑贤 蠡庄科技盛称扬 国学瓷图惊四方。 华夏诗词培育地, 龙文骥子德功章。 林家获誉得褒赞 志庆讴歌胜汉唐。 薪火传承萤映雪 知来观往满庭芳

#### 中吕·喜春来 贺全省首个诗词之家 遭玉寒

株洲昨日传佳讯, 志庆家庭韶乐闻,诗词 曲赋韵犹存。齐贺新, 见证好精神。

批文一纸佳音定, 古韵诗词格律鸣,诗协 众友贺声诚。鞭炮鸣, 家企创峥嵘。